



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
環境保護局
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

關於立法會施家倫議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢經濟及科技發展局、澳門貿易投資促進局的意見，本人對立法會2023年4月24日第420/E330/VII/GPAL/2023號公函轉來施家倫議員於2023年4月14日提出，行政長官辦公室於2023年4月25日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 為落實“雙碳”目標，環境保護局正就電力、陸路交通等領域推進減碳策略及目標的制訂工作。

對問題2. 經濟及科技發展局表示，為配合國家整體減碳目標，該局向申請從事循環再造工業的企業，提供多途徑的諮詢服務及技術支援，包括與環境保護局建立合作機制，為企業提供更便捷、更具效益的服務，節省企業成本，加快循環再造企業開展生產業務。該局亦支持工業場所使用新能源，對於申請改用潔淨能源作為燃料的工業場所，將與相關權限部門保持緊密溝通，向申請企業提供諮詢服務並積極協調，使審批工作順利進行。另一方面，根據第1/2021號法律《從事科技創新業務企業的稅務優惠制度》的規定，符合條件的環保產業經營者透過申請並獲審批後，可享有所得補充稅、財產移轉印花稅、市區房屋稅等多項稅務優惠，企業的合資格僱員也可享有相關職業稅優惠。

對問題3. 環境保護局持續藉“環保Fun”等各類減廢回收計劃，鼓勵市民實踐環保行為，並透過“澳門環保酒店獎”、“環保超



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
環境保護局
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

市嘉許計劃”等推動業界實踐環保管理，具一定成效。未來會與相關部門繼續落實《澳門環境保護規劃（2021-2025）》的各項行動計劃，倡導綠色生活和推進低碳發展。

澳門貿易投資促進局表示，該局持續推動綠色會展。其中，“澳門國際環保合作發展論壇及展覽”（MIECF）作為以環保為主題的專業展會，踐行“綠色、低碳、可持續”的辦展辦會理念，2022MIECF成為澳門首個實現“碳中和”的專業展覽，對澳門其他會展項目可起示範作用。在這基礎上，2023MIECF以“推動綠色創新 共建生態文明”為主題開展系列活動，同時透過繼續舉辦綠色公眾日等環保宣傳教育活動，設置環保展台嘉許獎及舉辦工作坊等方式，提高公眾對環保的關注和認識。

局長

譚偉文

<signature:Signature1>

(電子簽署)